新民网:www.xinmin.cn 24 小时读者热线 962288 E-mail;xmtyb@wxjt.com.cn 首席编辑 蒋家风 视觉设计 竹建英

壁上观

过去一个周末, 体坛喜讯连连-继刘翔伯明翰龙年首冠,今晨,丁俊晖在 威尔士问鼎;此前一小时,华裔 NBA 球 星林书豪延续"疯狂"之旅:独揽28分, 帮球队击败六连胜的小牛,纵然德国人 诺维茨基为小牛拿下 34 分 ……

火……感谢刘翔,感谢丁俊晖,感谢林书 豪。感谢这些曾遭遇挫折、磨难,却一直

很幸运, 我们完整见证了刘翔走过 -低谷--崛起的一个人生轨 迹。或许,作为"大写的人"的刘翔,远比 作为"神"的刘翔,更具说服力。刘翔赛 敢于改变,敢于转型

许也代表了不少人的心声。我想,从此之 后,没什么可以真正击垮刘翔了,他的高 度,已超越了竞技与胜负的层面。

"读书无用论"代表的懵懂男孩,如今,坦 然面对自己曾经的得与失、对与错,就在 今晨,突破了自己长达26个月的"冠军荒"…

小丁想表明,在这个世界上,生活,并不仅仅只

像刘翔,小丁一样,享受着去竞技吧,只有快乐 地去做一件事,才能达到极致,而这,也是天才与天 才中的天才之间的微妙差别吧。

过去一个周末, 作为体育迷, 我们非常有 林书豪获胜……每个人都有自己的角度,有自己的 理解,每个人,都会从这三个体育人的励志故事里, 找到最能打动自己的那个部分——我想,这才是我



丁俊晖的职业大赛冠军

英国锦标赛 2012年2月 威尔士公开赛

一个感觉:奥运龙年,体育真的很

不放弃信念,一直都在坚持的明星。

后说,"我曾经很快,现在,我依旧很 快"。为这个"依旧",近而立之年的刘翔 "不管刘翔在伦敦胜或负,我想,我 们都会爱他。"这是一位网友的留言。或

还有那个小丁, 那个被人曾误读为

"我有女朋友了,我想她功不可没……"获胜之 后,一脸幸福的小丁,竟然高调晒起了自己的"隐 私",让人会心一笑。

有竞技,只有台球,将自己的生活与竞技完美融合, 享受着去面对,就像刘翔,那才是真正高手的境界 或许,这远比初出茅庐时的信心满满,要难得多,能 做到的,是天才中的天才

还有那个一夜成名的林书豪,他的故事已铺天 盖地、家喻户晓。说实话,欲把林书豪当作未来中国 男篮潜在发展对象的观点,是站不住脚的,我们同 样不会将林书豪放到当年"中美之间桥梁"姚明那 样的一个高度,但这并不妨碍像你我一样的普通球 迷,热爱林,追捧林,抑制不住好奇心,总想"再看 看",这股"林旋风"还能刮多久?那是因为,我 们不但欣赏林书豪的成功,更敬重林书豪身上所具 备的成功品质,比如坚韧,亲和,团队精神……

-看到了刘翔夺冠,看到了小丁夺冠,看到了

排名赛

2005年4月 中国公开赛 英国锦标赛 2005年12月 北爱尔兰公开赛 2006年8月 2009年12月

大师赛 2011年1月

王子复仇记" 小丁今晨突破长达 26 个月的冠军荒

世界斯诺克官网上,丁俊晖的头 衔是"威尔士王子"。这一次,被斩 落马下的是老对手塞尔比。在 一场心理战之后,丁俊晖今天凌 晨5时33分以9比6取胜, 第一次捧起威尔士公开赛的 冠军。王子复仇记,成就了 丁俊晖 26 个月以来的第 个大型排名赛冠军。

速战速决

进攻之战,无比华丽。丁 俊晖喜"快",塞尔比更愿意慢慢 来;丁俊晖擅长"化繁为简",塞尔 比处理乱局是好手; 丁俊晖的单杆 精准,塞尔比多回合纠缠见长;丁俊晖靠 手感驾驭球台,而塞尔比凭防守与意志应对强敌。

他们是最要好的对手,也激发起对方最好的 状态。"第四局非常关键,当比分成了2比2后, 我觉得自己有了底气。"第四局开球后,面对塞尔 比咄咄逼人的攻势,丁俊晖不得不调整战术,防 守中他万分小心,尽量做到万无一失,双方经过 相当时间的纠缠后,最终塞尔比面对压力率先手 软。他打丢了难度不大的黑球,61比64任由丁 俊晖将比分追至2比2平。正是从这一盘开始, 丁俊晖逐渐掌控了比赛局面。

整场比赛,两人打出了5杆破百,而单杆 50+更是多达7次。"打得很痛快。"在纽波特中心 里,获胜后的丁俊晖面对镜头依旧有些腼腆。他 一次次被热情的中国球迷叫回球场,留下美好的 冠军时刻。

■单杆获奖■

记录说话,丁俊晖遭遇塞尔比,"凶多吉少"。 从2011年至今的四次对决中,小丁1胜3负。作 为80后中最有希望接过奥沙利文球王衣钵的球 员,塞尔比攻守平衡的球风受到行家的一致追 捧。而塞尔比在此前的半决赛中正是战胜了奥沙 利文挺进决赛。

"其实无论是塞尔比,还是奥沙利文,我相信 我们的比赛都会很精彩。"丁俊晖在赛后回避关 于新老球王已然交替的问题,这是属于他的时 刻。"我感觉手感越来越好,信心也越来越足。我 没有去想这是威尔士公开赛决赛,只是希望打一 场漂亮的硬仗。

比赛中在丁俊晖的逼迫下,塞尔比的胜机越 来越渺茫。他转而追寻单杆最高分的荣誉。第14 局,塞尔比拿下110分,准备击打最后一颗红球 前,停下来询问裁判本届赛事最高分是多少,以 及奖金分配。最终塞尔比一杆 145 分清台,如愿 获得了"安慰奖"。"丁在比赛中表现得太出色了。 我只能从这场失败中寻找积极的内容,希望下一 次能够在决赛中取胜。

■积累信心

丁俊晖在本赛季之前排名赛中的表现并不 突出,他3次首轮出局,仅仅在英锦赛中进入八 强。"威尔士王子"的头衔,帮助他重新累积信心。 "我在训练时的手感并不差,到了比赛中却往往 不能尽情发挥。有些时候,你需要一些大比赛的 胜利让自己兴奋起来。

这是丁俊晖第五座排名赛的冠军奖杯,这个 数字比其他亚洲球员获得排名赛冠军的总和还 要多。眼下,丁俊晖面前只有一座高山-克世锦赛。"我并非没有机会。去年我打进了半决 赛,对于长盘比赛我不缺少经验。我仍然记得面 对特鲁姆普时,我在14比15落后时犯了一个致 命的错误,并断送了整场比赛。如果去年我能够 进入决赛,我比他更有机会成为冠军。"丁俊晖对 于去年的世锦赛之旅耿耿于怀,"我非常期待今 年的比赛,希望能够更讲一步。

本报记者 华心怡

丁俊晖今 晨战胜寒尔比. 夺得威尔士公开 赛冠军 图 TP ▶ 丁俊晖在比 图 IC

有房有车有伴

丁俊晖开始新生活

长大成人的标志是什么?

身边最亲密的人, 从妈妈变成 女友: 异国他乡, 购房买车, 渐渐摆 脱漂泊感。丁俊晖即将年满25岁。 球台上的灵气仍在,并且更开放地 让人们走近他的生活。"感谢我的女 友,她的悉心照料解决了我的后顾 之忧。"威尔士公开赛夺冠,丁俊晖 主动提及私人话题。另一半相伴,丁 俊晖开始新人生。

仅仅三天之前,丁俊晖拿到了 新房的钥匙。那是一幢在谢菲尔德 的小别墅。计划中,他会在车库中安 置一张斯诺克球台。"如果不想去场 馆训练,我也可以在家里练球。"对 于丁俊晖来说,斯诺克才是重点。 "汽车可以停在屋外,球桌更重要。

不过在丁俊晖心中,占据第一 位的,或许并不是斯诺克。"我非常

感谢 Apple, 她给了我很大的帮助。 做饭,料理家务,有她在,我才有充 足的时间每天系统训练。 早在去 年,丁俊晖就在北京被狗仔队拍到 与神秘女友外出,但低调的他从未 正面回应过。"私人的事情,我不想 说太多。只是真的感谢她,荣誉的背 后,是她的支持。

丁俊晖的朋友透露, 这段恋情 最初从友谊开始。接触了相当时间 后,变成了水到渠成。丁俊晖早年谈 及自己的择偶标准时如是说:"我喜 欢性格好的女孩,能够特别照顾人, 能够理解我。"显然,他已找到了那 个女孩。两个人一条心,丁俊晖爱情 甜蜜,事业丰收,"接下来是中国公 开赛和世锦赛。如果我能保持这样 的状态,那么我有理由期待好成绩, 本报记者 华心怡 甚至冠军。